

人們常說：想要愛別人，首先要學會愛自己。想知道你是會愛惜自己的人嗎？下面的小測試就能解答你的疑問。

* 每到題目中，如果選 A 可以得 1 分，選 B 得 2 分，選 C 得 3 分，最後對照總得分查看測試結果。

* 1、當我需要幫助而且能夠得到幫助的時候：

* A 我很願意其他人幫助我

* B 我想自己應該負起責任

* C 我幾乎總是拒絕幫助

* 2、當我取得成功的時候：

* A 每次都是發自內心的高興

* B 有一點高興

* C 實在不是很高興

* 3、在聚會上：

* A 我總是很健談

* B 我不比別人說話多

* C 我總是屬於沉默寡言的人

* 4、我和他人爭吵：

* A 幾乎沒有

* B 經常

* C 太多

* 5、你在一次聚會上遲到了，並且很緊張，而聚會上的其他人都很開心，你要多久才能進入聚會的狀態？

小測試看你是否愛惜自己

* A 馬上

* B 很慢

* C 一般情況下不能進入聚會的狀態

* 6、一個女士正在尋找伴侶。她的一個追求者開着一輛價值 20 萬元的汽車，你認為這對這位女士來說意味着什么呢？

* A 這是一個提醒，應該小心地和這個人交往

* B 這同他騎自行車沒有什麼區別

* C 這是一個很好的機會

* 7、你剛纔慢跑了 20 分鐘。你的感覺如何？

* A 很好

* B 很累

* C 很舒服

* 8、一個孩子想要完成一個很難的任務（比如試圖搬動一件很重的東西），當這個孩子對自己的任務感到絕望時，你會首先：

* A 鼓勵他

* B 安慰他

* C 告訴他，應該正確地估計自己的力氣

* 9、當我很不耐煩的時候：

* A 我不會因此而傷害到其他人

* B 我會傷害到其他人

* C 他人會對我如此具有攻擊性感到驚訝

* 10、我幫助其他人：

* A 只有當這樣做有意義的時候

* B 只有當其他人請求我的時候

* C 即使他們根本就沒有請求我的幫助

* 11、我對他人：

* A 總是自發地友好

* B 開始時總是保持一定的距離

* C 總是太嚴厲，使他人因此而感覺受到了傷害

* 12、我覺得那些總是對我很友好的人：

* A 非常好

* B 有些可疑

* C 讓我感到無聊

* 測試結果：

* 20 分以下：

* 懂得用適當的方式愛自己，你做那些對你有利的事，但是不會因此損害他人。別人會因為你的處事方法而感到快樂和滿意。

* 20~30 分：



* 你對自己的重視不夠。你太好心，你通常會想：“與其求別人幫忙，不如我自己做。”這種行為會使人覺得你“很好打發”。你對身邊的人來說很實際，因為你不會帶來麻煩。但是你自己會因此很吃虧。

* 30 分以上：

* 你總是和自己過不去。你總是圍着他轉，以他人為中心做一些討他人喜歡的事，希望能使他人滿意。但是你為此所得到的回報卻很少。請你試着多關注你自己的利益，為自己的利益採取一些措施和手段。（來源：新華網）



美國總統奧巴馬也怕空巢！

日前，美國媒體報道，奧巴馬最近常常老淚縱橫，原因是女兒即將上大學離家而傷心。奧巴馬在白宮祈禱早餐會透露：“我有時大白天也會流眼淚，但我無法解釋原因，因為她們就要離開我了。”奧巴馬很可能是患上了空巢綜合徵。

按理說，中年人正處於事業上昇期，忙碌的生活應該使他們不太會出現空巢綜合徵。但事實卻是，中年人群中，空巢綜合徵的發病

中年也有空巢綜合徵

率越來越高，症狀甚至比老人還顯著。

一個家庭中孩子是主軸。子女從小到大都在身邊，父母早已習慣為他們操勞一切，每天送他們上學，給他們準備早餐，接他們放學，這種習慣已經堅持了十幾年。當有一天子女因為上大學或工作要離開，從而使原本全身心投入孩子教育的家長感到空虛。特別是近年來，寄宿制、留學生等教育結構的調整，使尚未未成年的子女們提早從家庭中“獨立”出來，越來越多的中年人提早進入空巢狀態越來越明顯。

對於老人來說，在過去，三代同堂、甚至四代同堂是常態，每個家庭都有多個子女，老人必然會與一個子女的家庭住在一起。而在獨生子女社會，即便每對獨生子女都與老年人共同生活，也必然會有一對老人是空巢狀態。

像奧巴馬這樣莫名傷感、情緒不穩是典型的空巢綜合徵，有的還會煩躁不安、失眠早醒，這在精神病學中屬於“適應障礙”的一種，

是一種心理危機。如長期得不到緩解會導致內分泌紊亂，免疫力下降，對於老人來說，性格變得孤僻、自閉，嚴重時甚至引發老年痴斲。

在社交中沖淡心理不適，不失為一種好的“自療法”。家里只剩下兩口子，中年父母正好彌補夫妻間多年一直無法實現的浪漫，既排解空巢，又增進夫妻中年感情。平時夫妻間“心里話”聊一聊，“樂子事”擺一擺，進一步密切夫妻間的感情。

另外，中年父母可以把精力多一點放在事業上，老人父母可以多多參與文娛活動，如釣魚、畫畫、扭秧歌、剪紙、養花、養魚等，讓各種愛好在“空巢”內充滿笑聲。

親情的撫慰對空巢生活至關重要。隨着年齡增長，老人生理功能逐漸衰退，對他人的依賴性越來越高，心理也越來越脆弱。子女經常與父母電話交流，常回家看看。一旦發現父母患有較嚴重的空巢綜合徵，如抑鬱、失眠或有自殺觀念和行為者，應及時求助心理醫生。（作者：楊萍）

在 4 月 15 日至 21 日的全國肿瘤防治宣传周中，結直腸癌的科學防治備受矚目。結直腸癌是消化系統惡性腫瘤之一。隨着生活方式的改變，飲食習慣的西化，近年來，結直腸癌的發病率呈明顯的上升趨勢。

在日常生活中，腸道在不斷向人們發出健康的警報信號：人体的排便情況與腸道健康息息相關。因此，排便習慣與大便性狀的改變往往就是結直腸癌最先出現的症狀。例如便次增加，腹瀉，便祕，大便帶黏液、脓血等，可能說明腸道出了問題。除此之外，

若發現自己大便的形狀、顏色、氣味異常也要引起重視。無明顯誘因的大便習慣改變亦應視為結直腸癌的警鐘，需要儘快到醫院進行專業的檢查。

腸道肿瘤與人们的日常飲食息息相關。隨着飲食和生活方式的西化，“高蛋白、高脂肪、高熱量、低纖維素”的飲食習慣使得結直腸癌的發病率顯著增長。飲食中應盡量避免過多攝入“三高一低”的食物，堅持健康均

衡的飲食習慣，粗纖維飲食可以改善排便狀況，遠離結直腸癌。

另外，研究顯示，日常久坐增加了結直腸癌的發病風險。這是因為長期久坐，腸道蠕動減弱減慢，糞便中的有害成分，包括致癌物，在結腸內滯留並刺激腸黏膜；再加上久坐者腹腔、盆腔、腰骶部血液循環不暢，可導致腸道免疫屏障功能下降，這些都增加了結直腸癌的發病風險。保持適當的運動，也可以改善排便的狀

癌治愈率的關鍵。

目前結直腸癌的治療手段包括手術治療、化療、放療和靶向治療。現代腹腔鏡微創外科技術的應用和高效化療藥物的出現使治療方案不斷優化。其中，化療是結直腸癌治療的基石。術前新輔助化療有助於提高手術切除率，術後輔助化療可以減少肿瘤复发的几率，同時化療也是治療晚期肿瘤以及手術非適應症患者的最佳治療方式。規範化治療的核心是要防止治療中“過量”與“不足”的誤區，規範的診斷、合理化療方

案、適當的藥物劑量以及足夠的化療周期都至關重要。研究顯示，含樂沙定（奧沙利铂）的治療方案在結直腸癌的治療中發揮了顯著療效，其 FOLFOX4 方案使得早期（III 期）患者 6 年死亡風險能夠降低 20%，而晚期患者生存 5 年的總機會達到 9.8%。

事實上，經過以手術為主的多學科綜合治療，絕大部分中、早期結直腸癌患者是可以治癒的。（作者：陳平）

久坐風險高 改“便”防腸癌

況。

在肿瘤的預防措施中，症狀患者篩查是及時發現早期癌症及癌前病變最直接也最有效的手段。數據表明，有效的早期篩查和干預治療可使結直腸癌的發生率下降 60%，病死率下降 80%。

對於公眾而言，改變生活方式，重視体检，可以有效預防、早期發現結直腸癌。那麼，對於結直腸癌患者，規範化治療是提高結直腸

癌治愈率的关键。 目前結直腸癌的治療手段包括手術治療、化療、放療和靶向治療。現代腹腔鏡微創外科技術的應用和高效化療藥物的出現使治療方案不斷優化。其中，化療是結直腸癌治療的基石。術前新輔助化療有助於提高手術切除率，術後輔助化療可以減少肿瘤复发的几率，同時化療也是治療晚期肿瘤以及手術非適應症患者的最佳治療方式。規範化治療的核心是要防止治療中“過量”與“不足”的誤區，規範的診斷、合理化療方

案、適當的藥物劑量以及足夠的化療周期都至關重要。研究顯示，含樂沙定（奧沙利鉑）的治療方案在結直腸癌的治療中發揮了顯著療效，其 FOLFOX4 方案使得早期（III 期）患者 6 年死亡風險能夠降低 20%，而晚期患者生存 5 年的總機會達到 9.8%。

事實上，經過以手術為主的多學科綜合治療，絕大部分中、早期結直腸癌患者是可以治癒的。（作者：陳平）

其實，睡覺並不是倒在枕頭上，蓋上被子合眼一宿，再睜開眼睛醒來這麼簡單，它是一個複雜的漸變過程。為什麼我們有時醒來後，身體會神奇般地恢復力量，而有時却感覺比睡覺之前還累呢？這便是睡眠的深度和狀態所不同而導致的。

芝加哥大學的研究人員，在對幾千名志愿者進行過睡眠時的腦電波記錄後，揭示了人類的睡眠週期：在睡眠中，人類首先進入慢波睡眠期，後是快眼動睡眠期，之後再重複開始，一夜大約有 4-6 個睡眠週期。

美國研究發現，凌晨兩點後才入睡容易打亂生物鐘，對身體脂質新陳代謝帶來嚴重影響，容易增加心脏病風險。

我們到底需要睡多久



力降低，甚至是機體的過早衰老。目前最普遍的說法是，一個成年人應該擁有的睡眠時間是 7 至 8 小時，但美國加州大學的一項實驗却得出了不同的結論。

這項實驗

长达六年時間，由加州大學聖地亞哥藥學院和美國癌症學會聯手進行。他們對一百萬名年齡介于 30 歲和 102 歲的對象進行了觀察。在這項實驗中，研究對象的年齡、病史、健康情況等都已被考慮進去，他們是跟與自己身體狀況相似的對象作比較的。

研究發現，每天僅睡 6、7 小時的人，比每天睡超過 8 小時，或少於 4 小時的人死亡率要低很多。其中，每天睡 7 小時的人死亡率最低。

睡眠節律的惡性循環

那些夜裡常常醒來，或者在還未得到充分休息以前就醒來的人，他們的睡眠節律是很混亂的，腦電波圖在各階段都顯示出快速、急劇升降和受到抑制的波型，這在正常人睡眠中是見不到的。

那些夜裡常常醒來，或者在還未得到充

分休息以前就醒來的人，他們的睡眠節律是很混亂的，腦電波圖在各階段都顯示出快速、急劇升降和受到抑制的波型，這在正常人睡眠中是見不到的。

那些夜裡常常醒來，或者在還未得到充